

ANUNCIOS Y COMUNICACIONES
A PRECIOS CONVENCIONALES

DIRECTOR: F. AZZATI.

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Viernes 12 de Marzo de 1915.

ELECCIONES PROVINCIALES

Alianza republicano-socialista

Distrito Mar-Mercado

RICARDO SAMPER IBÁÑEZ

Aboogado

JUAN FRANCISCO DOMINGO CARLES

Comerciante

VICENTE CARRASQUER MARQUÉS

Propietario

Unión Republicana.—Distrito Alcira-Alberique

LEOPOLDO SERRA VILLANUEVA

Médico

PARA "EL PUEBLO"

La situación:

FRACASO DE HINDEMBURG.—Nadie niega los méritos del general Hindenburg. La crítica militar de todos los países ha expresado sus respetos, y aun su admiración hacia el citado militar, fecundo en iniciativas, activísimo, laborioso, sobre quien el imperio alemán ha puesto la responsabilidad de las operaciones del Oriente de la guerra. Esto, pues, fuerza a todos a reconocer, imparcialmente su grave fracaso reciente. La ofensiva comenzada en Prusia oriental y perseguida tenazmente hasta las puertas de Grodno, ha tenido un final desastroso; tanto más si se tiene en cuenta que el desastre no ha sido sobre un solo punto del frente, sino que se ha extendido desde el extremo Norte de la línea hasta Mlawe, en donde se batieron en retirada los alemanes. Un último despacho oficial confirma los progresos del ejército ruso, quien en su brava contraofensiva, debidamente reforzado, se dirige de nuevo hacia las fronteras de la Prusia oriental. Los alemanes han levantado el simulacro de sitio de la ciudad fortificada, Ostrowiec: Era esto demasiado empresa, a estas alturas. Hindenburg ha batido a los rusos durante algunos días. A su vez es batido por los moscovitas violentamente. Las pérdidas que pudo infligir a sus adversarios el general alemán, son, a su vez, desveladas con aumento; tanto, que los cronistas que presencian los sucesos, escriben con estupor. No conciben cómo un general dispone con tal derroche de las vidas. No se explican, como muchas veces, tratándose de operaciones secundarias, el Mando alemán se entrega a una orgía de sangre. Miles de hombres perecen en insensatos sacrificios. Uno de ellos, el último, por ahora, revela que hasta el mismo Hindenburg se ha contagiado de la enfermedad que desde el primer momento, ha atacado febrilmente a hombres que jamás debieron perder la visión serena de los acontecimientos.

Merece que fijemos nuestra atención aun en este suceso. Cuantas maniobras se realizan entre el Vístula y el Niemen; desde el Norte de las posiciones rusas hasta la Polonia central, no son más que fintas, engaños para que los rusos desalojen la Galitzia, los Carpatos, y cedan en su ofensiva contra los austriacos. Las amenazas sobre Varsovia son puro fingimiento. Nadie mejor que el Mando alemán mismo sabe que no es posible llegar a la capital de la Polonia rusa. Pudo ser posible al comienzo de la campaña, cuando Rusia comenzaba su movilización. Hoy es imposible, a menos que ocurriese una de esas catástrofes que nadie espera. Hasta ahora, el ejército y el Mando rusos han procedido en términos que invitan a descartar todo error que entrañe una derrota definitiva.

Juzgamos, pues, que estos ataques formidables del ejército alemán no tienen como finalidad inmediata la posesión de Varsovia, por diversas razones: entre ellas, la ya apuntada, acerca de la imposibilidad de llegar hasta la hermosa ciudad polaca. Un medio sí para impedir el avance de los rusos sobre Hungría es el de conseguir la ruptura del frente ruso en Polonia entre el Vístula y el Pilica. Pero, son innumerables las tentativas fracasadas. No hay fuerza que pueda hendir esa muralla levantada ante el alemán. A sus pies llega la enorme mole germana: allí se detiene o se estrella. Los planes de Hindenburg no cuajan nunca. Se inician, se comienza su desarrollo, de modo que toman apariencias de éxito. Pero, cuando la operación llega a su período culminante, el Mando ruso actúa tan sagazmente, que el adversario ha de detenerse o ha de fracasar. Ha sido hasta estos momentos inútil toda obstinación. Rusia continúa avanzando sobre el austriaco, pese a todos los planes y a todas las maniobras de Hindenburg. En Viena mismo, como en Budapest, se ha perdido toda esperanza en el auxilio que Hindenburg pueda llevar a la situación apurada en que se encuentran los soldados de Francisco José.

Desde Kowno hasta el Vístula la amenaza sobre Varsovia ha sido un objeto de Hindeburg. ¿Quién no ha leído los anuncios profusamente lanzados por las agencias alemanas respecto de la marcha definitiva sobre Varsovia? Hasta un importante periódico de Masovia, declaró en ella (hasta citando las fechas) los momentos en que la ofensiva alemana debía desarrollarse y los medios de que disponía Hindenburg para alcanzar su propósito. Anunciaba en dicha crónica el Sr. Schenider que el general alemán citado entraría en Varsovia al cabo de un mes de publicadas sus cartas. Han transcurrido tres meses. Es cierto que la ofensiva alemana se ha efectuado. No lo es menos que abortó y que sus iniciadores han sufrido un fracaso de triste recuerdo; pues debe añadirse al infortunio de la operación las innumerables víctimas que ha costado.

De tal suerte, que la fisonomía de los acontecimientos en el Oriente se señala cada vez por una posición más sólida de los rusos y una marcha más segura, más decidida sobre el enemigo. Así como en la acción alemana advertimos desigualdades, períodos de furor y de laxitud, en la acción rusa hallase una coordinación orgánica, lógica, una más estrecha relación entre la idea y el hecho, entre el fondo y la forma.

Sin duda alguna, Hindenburg proyecta un nuevo golpe. Difícilmente se someterá a la fuerza de los sucesos que, quizás o no, son documentos irrefutables de la esterilidad de los esfuerzos de Alemania. En estos fracasos se constituyen las energías del imperio del kaiser y ellos van preparando el último.

X. X.

De Barcelona.

Elecciones

Elecciones provinciales.—Por sistema decimos que no apasionan a la opinión. Pero sistemáticamente, decimos verdad. En vísperas de estas elecciones, que han de promover diputados para la Mancomunidad, se advierte una gran calma deladora acaso de indiferencia, turbada tan solo por la agitación de que se muestran poseídos los periódicos políticos, los candidatos, las camarillas.

Pudiera decirse que la Mancomunidad ha restado interés a las elecciones provinciales. El pueblo no muestra esta vez gran interés por ir a las urnas. Ni hay codazos entre los aspirantes a candidatos, que prefieren aguardar a Noviembre.

Y a pesar de todo, las elecciones provinciales en Barcelona serán reñidísimas. Se está formando un ambiente de ruda lucha. Regionalistas y radicales—éstos unidos a los nacionalistas—, lucharán esta vez con más ardimento que nunca. O se afianza el último triunfo conseguido por los regionalistas en las elecciones a diputados a Cortes, o vuelven a imperar en la ciudad los republicanos. Este es el dilema que se ventila en la contienda que se acerca. Por esto adquiere importancia estas elecciones provinciales.

Unos y otros, regionalistas y republicanos, ponen en la lucha todas sus fuerzas. La victoria será de aquel que logre levantar un movimiento de opinión a su favor. Cosa difícil si se tiene en cuenta que el único asunto que pudiera constituir plataforma electoral es defendiendo con igual tesón, al parecer, por los dos bandos: las zonas neutrales, los puertos francos.

La campaña electoral será encarnizada. Tendremos mítines a centenares y millares de discursos. De periódico a periódico se lanzarán las acusaciones formidables escritas por manos que trechan efusivas, amigas. El propio Lerroux, al redondear del período, va todas las noches a "El Progreso", se ha encargado de la dirección activa mientras dura la campaña electoral batallador, al luchador formidable: Pero

total. ¡Si al menos se nos devolviera al período no hagamos ilusiones que luego pudieran resultar fallidas.

Como decimos, no se advierte agitación sino entre los directores de los partidos que entran en lucha y sus banderilleros. Veremos el cuerpo electoral cómo responde a tanto discurso, a tanto artículo, a tanta ida y venida... Sin temor a que mi fama de profeta quede por los suelos—cosa que no me importa, por que no la tengo—, lanzo la profecía de que se acusará a no notable retraimiento en los electores. Pero estoy seguro de acertar.

La campaña electoral, pues, lógicamente pensando ha de ser ardiente, apasionada, calurosa. La serie de circunstancias nada favorables que concurren en el "candidato" esta vez, así obliga a creerlo. El "candidato" realizará proezas sobrehumanas para arrancar al elector de su indiferencia.

Verdaderamente debe suceder así. Eso de encontrarse la elección "hecha", resulta la mar de cómodo. Gane quien gane, habrá que reconocer que el que consiga triunfar en Barcelona, lo habrá hecho a fuerza de puños.

Braulio SOLSONA.

MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las «depuradas Koch», 3 pesetas. Lagas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativa Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71. Gamlir, San Fernando, 34, y otras. Prospectos gratis. Clínica, San Vicente, 102, 1.º

TORNEROS EN HIERRO!!!

Hacen falta buenos operarios en los «TALLERES GÓMEZ».—GRAO.

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las «granulaciones». Calle de Colón, 31, bajo.—Valencia.

LAS OBRAS DE LA ESTACIÓN DEL NORTE Van para largo

Con sorpresa hemos leído en algunos colegas sendas informaciones acerca de las obras de la nueva estación del Norte, de lo que será este edificio monumental, «QUE DENTRO DE POCOS MESES» estará terminado, para asombro de propios y extraños.

Decimos que nos ha sorprendido el sugestivo relato que hace parte de la Prensa local, porque, la verdad, su lectura produce la impresión de que allí trabajan día y noche legiones de obreros, que las obras se llevan con inusitada actividad, cuando, precisamente, ocurre todo lo contrario.

No ya dentro de pocos meses, pero ni aun dentro de tres años quedará terminada la estación al paso—de carreta— que hoy se realizan las obras.

Baste decir que del material para la gran cubierta se han recibido cuatro o cinco vagones, y allí está tirado, como si estuviera abandonado. Obreros para los trabajos del montaje no hay ninguno, pues ocho o diez que trabajan hasta hace unas semanas, han sido despedidos. En las obras, propiamente dicho, tampoco trabaja nadie: no trabajaba nadie al ocurrir el furioso vendaval de 22 de Febrero último que derribó unas paredes. Más claro, en las obras de la nueva estación del Norte no trabaja en la actualidad obrero alguno, y desde hace seis semanas que no ha dado señales de vida el contratista.

Con estos antecedentes, que puede comprobar quien quiera tomarse la molestia de visitar la estación e informarse, ¿cabe decir, en serio, que dentro de pocos meses estará terminada la estación?

Lo dicho: ni dentro de tres años.

Conviene hacer público todo esto para que las autoridades y los industriales y obreros se percaten de la necesidad de impulsar unas obras que comenzaron ya para cinco años. Es altamente censurable que cuando la crisis del trabajo está en su período angustioso, una compañía tan poderosa y rica como la del Norte paralice las obras, perjudicando no sólo a los industriales y obreros, sino a Valencia en general.

Además del montaje de la cubierta falta a construir una tercera parte de las obras, paralizadas sin causa que lo justifique. Tan inexplicable es lo que sucede que no acertamos a comprender cómo en vez de apresurar el término de los trabajos, los contratistas ordenan recoger las herramientas.

¿Qué dicen a todo esto el Gobernador y el Alcalde?

DE AZORÍN A BLASCO IBÁÑEZ

Por los términos afectuosos en que está redactada, juzgamos un deber reproducir la crónica en que Azorín contesta al ilustre novelista Blasco Ibáñez.

D. Vicente Blasco Ibáñez nos ofrece motivo para volver sobre el artículo publicado hace bastantes días en estas columnas. Comedidamente nos expresábamos en aquel artículo; de la misma manera vamos a expresarnos ahora. Lo que nosotros censuramos en el discurso de don Vicente Blasco Ibáñez es el que el autor de «La Barraca» hubiera llevado una nota política a una fiesta de pura confraternidad latina. Se podía hablar de España en ese noble y simpático acto sin hostilizar a los partidarios de Alemania. No había necesidad ninguna de tal cosa. Lo hemos dicho y lo repetimos: Francia tiene en España amigos entre los partidarios de todas las ideas políticas. Alemania cuenta por amigos entre nosotros a seguidores de todas las escuelas y bandos. Para nosotros, la discreta y cordial diplomacia será, cuando se hable de España desde el extranjero, pasar por alto sobre los antagonismos y diferencias de los partidos, y considerar y exponer y proclamar ardientemente que existe en España una opinión apasionada de Francia, admiradora—como lo es el autor de estas líneas—de la civilización francesa, del arte francés, de la misión generosa y noble que Francia, desde hace mucho tiempo, desempeña intelectualmente en el mundo.

D. Vicente Blasco Ibáñez trata de explicar sus palabras. Está bien; pero nosotros, por nuestra parte, deseamos precisar un poco más que en el artículo anterior. Veamos los textos exactos. Nos serviremos del texto del discurso del Sr. Blasco Ibáñez, publicado—integramente—en «La Revue Hebdomadaire». Se celebró la fiesta de la Sorbona el 12 de Febrero; lleva la fecha del 20 el número de la indicada revista, en que se insertan todos los discursos pronunciados en este acto. En uno de los primeros párrafos, el Sr. Blasco Ibáñez habla ya de «los moros fanáticos» que cayeron sobre Europa desde el fondo del África. Perfectamente; no hay nada que reprochar en esto. Poco más abajo vuelve el autor a hablar de los moros; pero esta vez no son los de la antigua África, sino los «del Norte»; es decir—y según lo expresa el autor con entera claridad—, los alemanes. Tampoco, dicho esto en Francia y en los momentos actuales, puede lo precedente suscitar objeciones. Pasemos; sigamos examinando el discurso.

Algunos párrafos más adelante, D. Vicente Blasco Ibáñez vuelve a su tema de los moros. Después de decir que en España «todos los hombres de progreso» son amigos de Francia, el autor añade el siguiente párrafo, que procuramos traducir fielmente:

«Existen, sin duda, entre nosotros, como en otros países, algunos disidentes, una minoría que, por sus gustos particulares, admira la brutalidad y el absolutismo del imperio alemán (que minoría que, por ses quibus particularibus, admire la brutalité et l'absolutisme de l'empire allemand), una minoría a la cual sus vociferaciones hacen parecer más grande de lo que ella es, pero que no puede influir sobre la opinión nacional. Esto son restos del antiguo espíritu musulmán que palpita aún en nuestro pueblo. («Ce sont restes de l'ancien esprit musulman, qui palpite encore dans notre peuple»). La Alemania del Kaiser, aparte su antiguo aliado, el imperio austriaco, ha encontrado en el mundo dos partidarios: los turcos y los moros, que la invasión africana ha dejado esparcidos por el suelo español. No en balde el califa de Berlín se obstina en hacer creer que es descendiente del Profeta; no en vano intenta proclamar la guerra santa. Los solos aliados que pueden sentir simpatía por sus procedimientos, corren hacia él.»

Tal es el texto auténtico. Tal es lo que don Vicente Blasco Ibáñez dijo en la Sorbona. Hemos nuestro artículo apoyándonos en una referencia de Carlos Maurras; este texto íntegro y auténtico de ahora nos parece mucho más grave.

Y deseamos hacer una advertencia que re-

putamos esencial: de nuestro amor a Francia no puede dudar nadie; presenciamos la movilización para la actual guerra en el Mediodía de Francia; pocos días después iniciáramos en estas columnas una campaña fervorosamente francófila. Sentimos por Francia tanto entusiasmo como el Sr. Blasco Ibáñez; aplaudimos sin reservas, calurosamente, la extensa e infatigable propaganda que en favor de la civilización francesa hace nuestro antiguo amigo. Lo que decimos y repetimos es que, en bien de la misma Francia, no se debe en una fiesta como la de la Sorbona recordar antagonismos. Todo lo contrario; opinamos que en esos actos se debe tender, por todos los medios, a la atracción y a la conciliación.

Y ahora, sinceramente: si hay algo en nuestro artículo que a Blasco Ibáñez pueda molestarle, délo por retirado. El ilustre escritor ha recordado nuestra antigua amistad; nosotros también la recordamos. Y no nos apesadumbra, no; no nos molesta, no, la evocación de aquellas antiguas y revolucionarias épocas—las mencionamos nosotros mismos muchas veces—realizadas al lado del autor de «Cañas y barro».

AZORÍN.

SOBRE LA LETRA DE CAMBIO

Resolución del Supremo

Ha sido debatida ante el Tribunal Supremo una cuestión jurídico-mercantil que hasta ahora no estaba resuelta por la jurisprudencia, y que es de gran interés para el comercio.

Una casa de banca de Salamanca, la de don Miguel de Lis, hizo un giro, por conducto del Banco de España, contra un comerciante de Quintana de la Serena (Badajoz). El correspondiente del Banco en aquel pueblo, D. Pedro B. Barquero, presentó la letra oportunamente a la aceptación del librado. Ante la negativa de éste a aceptarla, se extendieron los protestos correspondientes en aquella fecha y en la del pago. Después de varios incidentes, durante los cuales el deudor fué declarado en suspensión de pagos a petición de otros acreedores, la letra se extravió. Cuando el Sr. Barquero exigió el importe de la letra, que a él le había cargado el Banco de España, al banco de Salamanca, éste negóse al reintegro, alegando fundamentalmente en casación que el contrato de letra de cambio, por su especial naturaleza, exige ineludiblemente la presentación de aquel documento para exigir su reembolso.

Tal fué la doctrina que sostuvo el recurrente Sr. La Cueva, en contra de lo alegado por el defensor del recurrente, Sr. Alba.

El Tribunal Supremo, de acuerdo con la teoría jurídica sustentada por D. Santiago Alba, ha declarado no haber lugar al recurso, sentando la doctrina de que, consignada literalmente la letra en las actas de protesto, la entrega del original al notario no puede dejar de producir sus efectos ni de generar las acciones correspondientes; y que la doctrina del artículo 250 del Código de Comercio hay que armonizarla con el 493, a fin de que no puedan en la práctica excusarse justos y legítimos pagos.

LA SITUACIÓN MILITAR DE LOS ALEMANES

SEGUN EL "NEW-YORK HERALD"

Por estimarlo acertado y de interés reproducimos el juicio que al «New York Herald» le merece la situación militar y económica de los alemanes:

«Lo que más puerden desear los turcos (dice el gran periódico norteamericano) es una revolución. Así podrán tratar más rápidamente y en mejores condiciones con los aliados.

Los alemanes han estimado en su valor la famosa organización militar teutona, y éste es un fracaso más de los alemanes. ¿Se han contado los fracasos alemanes? La lista es interesante.

Lo fracaso de su estrategia y de su alto mando. Su estrategia consiste en echar masas de soldados bajo el fuego de los cañones. El alto mando se ha revelado como mediocre. Su última gloria, von Hindenburg, comienza a derrumbarse como las otras.

2.º Fracaso de su diplomacia; en este punto todos los diplomáticos alemanes se han revelado iguales.

3.º Fracaso de su artillería. Sus 77 son de mediana calidad. Los formidables 42 se gastan pronto y son poco manejables. Sólo el 305 austriaco ha permitido a los alemanes reducir los fuertes belgas.

4.º Fracaso de su escuadra, que no se atreve a moverse y que sólo saldrá del canal de Kiel en último extremo.

5.º Fracaso de los «zeppelines». La mayor parte los destruye el viento.

6.º Fracaso de los famosos submarinos, que debían destruirlo todo y que, a tenor de las amenazas, poco han hecho.

7.º Fracaso de la Kultur. Está en la memoria de todos.

En Alemania se padece hambre.

8.º Fracaso de la organización económica. Sólo en una cosa los alemanes se han mostrado superiores: en el espionaje.»

El comentario, por lo atinado y preciso, lo suscribirán todas las personas de buen sentido ante la realidad de los hechos. Es decir, todas, no; que ahí está el carlista Mella, quien, recientemente, en Bilbao, ha predicho el próximo fin de la guerra, con el indiscutible e inevitable triunfo de Alemania.

Y Mella no se equivoca fácilmente. Diganlo si no, aquellos resplandores de Versailles, ardiendo y los cañones franceses, empuzgados sobre las mismísimas agujas de la catedral de Reims, que el «leaders» del carlismo vió desde Madrid.

Gran mitin en Algemesi

Hoy viernes, a las nueve de la noche, se celebrará en el Círculo Republicano de Algemesi, un gran mitin de propaganda electoral.

En él tomarán parte el ilustre abogado don Juan Calot, el candidato D. Leopoldo Serra y otros.

Quedan invitados a tan transcendental acto todos los que sienten amor por la libertad para acabar con el yugo del caciquismo que oprime a este hermoso distrito.

Algemesinenses! La dignidad del pueblo ha sido atropellada por los caciques monárquicos, negándose a que se votara a un hijo del pueblo. Es preciso demostrar la importancia que tiene esta población. ¿Cómo? Acudiendo al mitin y luego a votar al candidato D. Leopoldo Serra.

Las elecciones del próximo domingo

EL MITIN DE ANOCHE

El acto celebrado anoche en la Casa de la Democracia, alcanzó un éxito estupendo, aplastante. Las ansias de unión que tiempo ha vienen removiendo la conciencia republicana se patentizaron en este mitin con gran elocuencia y con un entusiasmo consolador.

El pueblo, atento siempre cuando se solicita su concurso para una obra loable, acudió solícito al llamamiento que se le hacía, llenando totalmente el amplio salón de actos de la Casa de la Democracia.

A las diez comenzó el mitin.

El presidente, Sr. Mira, explica las gestiones llevadas a cabo entre los distintos partidos para llegar a la alianza.

Elogia vivamente a la candidatura, diciendo que los nombres que figuran en ella deben merecer el aplauso de todos.

Habla de la errónea creencia de que las elecciones provinciales son de poca importancia, señalando lo indispensable que es para el partido republicano poder investigar las condiciones de aquella casa, la Diputación.

Termina recomendando un entusiasmo sin límites para llegar al triunfo el domingo.

El candidato Sr. Domingo Carles es acogido con grandes aplausos.

Comienza combatiendo el matrimonio carlo-alfonso y el caciquismo, que se arrastra por los ministerios y gobiernos civiles para saciar sus torpes ambiciones.

Dice que los nombres poco importan, y si el triunfo de los ideales republicanos.

Fué muy aplaudido.

Al presentarse el Sr. Samper en la tribuna el público le tributa una ovación.

Combate el abuso que en España se hace de la oratoria política sin que se eduque la voluntad y sin que se traduzcan las palabras en obras.

Explica lo que es la Diputación, aludiendo a los recientes escándalos ocurridos con los célebres nombramientos de personal.

«La Diputación es un vivero de caciques, donde van a parar los que en los pueblos despuntan un poco; por eso el Estado va cercenando los derechos de las diputaciones.»

Cita el caso de las quintas en que intervienen los militares pero paga los empleados la Diputación.

Se ocupa también de las secciones de cuentas municipales, censo, etc.

La Beneficencia y Hospital, si viven, es por los legados; los diputados no cumplen con su deber.

Dedica grandes elogios al fué secretario de la Diputación, D. Eduardo Jiménez Valdivia.

Queremos llevar a dicha casa los latidos de la opinión para decirles a aquellos señores que se vayan.

Se ocupa de la candidatura coalicionista, diciendo que en el matrimonio de liberales y carlistas, la Liga católica ejerce de lubricante.

Combate la falsa creencia de que política y administración son dos cosas distintas, diciendo que no puede administrar bien quien no es honrado en política, y no puede ser moral quien no tiene la firmeza de sus convicciones.

Agrega que los que fueron al Ayuntamiento enarbolando la bandera de la moralidad, no recurren actualmente a este señuelo porque saben que nadie les creerá.

Sostiene que la coalición monárquica ha cometido y comete inmoralidades en el Ayuntamiento.

Se ocupa de la necesidad que hay de reconstituir la política valenciana haciéndola grande por medio del estudio.

(Gran ovación.)

El concejal republicano D. Eugenio Miquel, también es saludado con grandes aplausos.

Elogia al Sr. Samper manifestando que cuando salga del Ayuntamiento dejará un gran vacío, pues su honradez y talento vienen impidiendo que allí se realicen muchos chanchullones.

Dice que la coalición monárquica va al Ayuntamiento por su medio personal, a favorecer a sus amigos y para tener votos.

Congratulase de que la unión se haya realizado, para poder de este modo hacer ver que los republicanos son los más fuertes, los más cultos y los más honrados.

(Muy bien.)

«Hay que decir que somos republicanos, que Valencia es republicana y que acabaremos con la reacción.»

(Grandes aplausos.)

El Sr. Sanchis, por los socialistas, manifiesta que hace uso de la palabra para decir que el partido que él representa no es ajeno al acto que se realiza.

Censura duramente al conglomerado coalicionista, diciendo que es indigno de Valencia republicana.

Habla de los intereses importantísimos que están confiados a la Diputación y de lo muy relacionados que están con la clase obrera, ya que en los asilos, Hospital y otros centros están bien patentes las deficiencias; además, en el Hospital, los no creyentes sufren lo indecible de los «ángeles de las tocas blancas».

Esto ocurre porque los verdaderos representantes del pueblo no han ido todavía a la Diputación.

Termina excitando calurosamente a la lucha, siendo entusiásticamente ovacionado.

D. Mariano Pardo, en nombre del partido Radical Español, comienza elogiando a los candidatos.

Dice que la lucha por las personas ha terminado ya, y desde ahora estamos unidos como en tiempos del ilustre republicano Blasco Ibáñez, para perseguir violentamente a los enemigos.

Termina su elocuente discurso dedicando un sentido recuerdo al ejército francés que derrama su sangre en holocausto de la libertad europea.

(Ovación.)

El Sr. Taronech, en nombre del partido Radical Conjunctionista, dice que el acto que se estaba realizando miraba de cara a la unión, que la exige la Valencia republicana.

Añadió que la candidatura de la coalición monárquica ha nacido muerta, ya que los nombres fueron apasionadamente discutidos por sus propios amigos.

«En cambio, la nuestra, ha sido proclamada por unanimidad, y se siente gran satisfacción ver reunidas a personas tan prestigiosas como son los señores Samper, Domingo Carles y Carrasquer.»

Aconseja los procedimientos energéticos para no dejarse atropellar por el enemigo, terminan-

do su discurso ofreciendo su concurso para todo lo que sea obra revolucionaria.

(Ovación.)

El exdiputado provincial D. Juan Bort, fué recibido igualmente con una ovación al levantarse a hacer uso de la palabra.

Manifiesta que el día de ayer era el día que experimentaba más honda emoción, al ver a los diversos correligionarios reunidos, mirando a la República.

Dijo que la unión la impone esa masa noble y honrada que no entiende de intrigas.

Hizo historia de las energías derramadas en luchas fratricidas y estériles, luchas que sirvieron para que los enemigos se aprovecharan y arriarmente fueron creciendo a costa de las disidencias en la familia republicana.

Habló del odio que profesan al régimen monárquico los que ejercen profesiones liberales, porque no encuentran campo para desenvolverse y que sólo esperan que los republicanos se unan para acogerse a ellos como salvadores de la patria.

Con rasgos de gran sinceridad dijo que por la unión ha venido luchando toda su vida y que en aras de aquella está dispuesto a sacrificar su modesta personalidad política.

Pasa a ocuparse del problema del hambre que se enseorea en España, preconizando la revolución como único medio para redimir al país.

«Pero esto no puede llevarse a efecto sin estar unidos; el que no tenga valor para divorciarse de bajas y mezquinas pasiones, que se quede en casa.»

Anamitizó a los traidores, a los que se han pasado al enemigo con armas y bagajes, diciendo que son merecedores de que se les escupa en la cara.

Se ocupó de la candidatura coalicionista, combatiendo la denigrante unión de liberales y carlistas.

Después de dedicar grandes elogios a los candidatos republicanos, puso punto a su elocuente discurso confiando en el éxito.

(Gran ovación.)

Al anunciar el presidente al exteniente de alcalde D. Faustino Valentín, una ovación delirante estalló en toda la sala.

El Sr. Valentín comenzó así su discurso: «Tengo que hacer una declaración: quiero que vosotros, notarios de la opinión pública, levantéis un acta esta noche de mis palabras. Faustino Valentín, después de luchar durante tantos años contra la reacción, firma en blanco la unión con todos los republicanos.»

(Indescribible ovación.)

Continuó diciendo que de las luchas pasadas no guardaba ningún rencor y así esperaba hicieran con él.

Al dar cuenta a los reunidos que llevaba el encargo de saludarles en nombre de Félix Azzati, el público prorrumpió en una estrepitosa salva de aplausos.

Hablando de las próximas elecciones, manifestó que entrañaban grandísimo interés, ya que no se trataba de tres nombres, sino de la democracia del mundo que necesita ahora más que nunca el concurso de todos los hombres progresivos.

La alianza electoral—añadió—es el punto de partida para que en el campo republicano no entren caras dudosas y desconocidas que van a parar a la casa de enfrente, apenas se ven encumbrados; aquí queremos republicanos de historia, siendo nosotros inexorables con la moralidad.

Nuestros candidatos son bien conocidos; los tres han pasado su prueba, son viejos en el partido.

Extendióse después en elocuentes elucubraciones a propósito de la educación, teniendo párrafos hermosísimos aludiendo al conflicto internacional y a la guerra de Marruecos.

Dijo que se encontraba enfermo y por ello veíase obligado a terminar, excitando a la lucha.

Tanto en el transcurso de su brillante oración como al final, fué el Sr. Valentín objeto de cariñosas y prolongadas ovaciones.

Cerró tan importante acto el Sr. Mira aconsejando a los reunidos no desmayen un momento para conseguir la victoria el próximo domingo.

Los asistentes al mitin se disolvieron en medio del orden más completo.

Las autoridades habían tomado bastantes precauciones.

Visitas para hoy

Los candidatos de la alianza republicano-socialista, señores Samper, Carrasquer y Juan Domingo Carles, visitarán esta noche a las nueve los centros siguientes: Centro Radical de la calle de la Libertad; Centro Instructivo Radical (Libertad, 54), y Casino republicano «El Porvenir».

Importantisimo

A los distritos del Centro, Audiencia, Universidad, Teatro, Hospital, Misericordia y Museo, y a las Juventudes republicanas.

Se convoca para esta noche a las nueve, en la Casa de la Democracia, a los interventores y jefes de sección y a todos los correligionarios de Alianza Republicano-Socialista, con objeto de dejar ultimada la organización para la lucha del domingo.

A la reunión asistirán los candidatos y autoridades del partido.

Se encarece a todos la puntual asistencia.

El presidente, **José Mira.**

Alcira-Alberique

Dijimos que iba a batirse el cobre de firme en este distrito, y así viene ocurriendo y lo celebramos, porque ello indica dos cosas: que los prestigios y arreos de nuestro entrañable amigo Leopoldo Serra son apreciados debidamente por el cuerpo electoral y porque la presentación de este candidato, como la del señor Alberola (hijo) ha sido el botafuegos; ha

Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES

Con 250.000 pesetas 399 Valencia
Con 100.000 pesetas 7.619 Jerez
Con 60.000 pesetas 4.835 Bilbao
Con 6.000 pesetas 2.783 9.026
4.170 9.397
7.437 11.366
4.750 12.222
6.501 16.927

Table with columns for UNIDAD, DECENA, CENTENA, MIL, DOS MIL, listing lottery numbers and their corresponding prizes.

Table with columns for TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, listing lottery numbers and their corresponding prizes.

la representación, como si se tratara de un 28 de Diciembre... Para los espectadores, por lo inesperada, la sorpresa produjo grandísimo efecto...

Hoy viernes no habrá función. Mañana sábado estrena de la zarzuela cómica, en un acto y dos cuadros de los celebrados autores Jorge del Río y maestro Calleja «La Piedra azul»...

Cine Romea (San Vicente, 106) «Nelly, la bailarina de la Taberna Negra», proporcionó un gran éxito a este salón, que vio colmados sus asientos...

Teatros

PRINCIPAL. «La última película» Hay en la revista estrenada ayer «golpes» de alguna—no mucha—gracia, sobre todo la novedad, novísima, de tomar parte el público en

PIDA USTED LECHE CONDENSADA LA VAQUERA

Advertisement for Jose Antonio Noguera, featuring text: «Fábrica de ácidos y productos químicos», «Laboratorios para el análisis de terrenos y toda clase de abonos y semillas», «Fábrica de jabones», «Fábrica de aceites vegetales».

Advertisement for Compania Valenciana de Vapores Correos de Africa, including text: «SERVICIO DE BARCELONA», «LINEA DE CANARIAS», «SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA».

Advertisement for Servicio de Vapores Rapidos, including text: «especialmente propios para el transporte de fruta y vino», «Para BRISTOL», «Para LONDRES».

Advertisement for La Central, including text: «Cubiertos de una peseta y 150. Abonos de 30 comidas por 2250 pesetas».

Advertisement for Besoy, including text: «DOLORS de muelas, ulceraciones de la mucosa y demás enfermedades de la boca», «Curas rápidas Venéreo EN DOS DIAS».

Advertisement for Viruela, including text: «Se cura sin padecimiento alguno y sin dejar deformidad de ninguna especie, así como también Sarampión, Escarlatina, Erisipela, Quemaduras, etc.».

Advertisement for Hijos de Nogués, including text: «Vapores de los Sres. Ibarra y Compañia A LA CONSIGNACIÓN DE», «Calle Sorná 2, enf. y en el Grao, Muelle Poniente (Caro)».

Advertisement for Servicio regular de vapores, including text: «Para LONDRES El vapor CAVOUR cargará el día 13 de Marzo».

Advertisement for Acordeones superiores, including text: «los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, número 8».

Advertisement for Dolores, including text: «Calma al momento. Consulta gratis.—Clínica calle de San Vicente, 102, 1º.—Valencia».

Advertisement for Casa Mancebo, including text: «Especialidad en Calzados de tisús y raso», «GRANDES EXISTENCIAS», ««BOCEMAN» AMERICANO».

Advertisement for Partos.—Embarazo, including text: «ANTONIA CHIRIVELLA. (Tocóloga con Real título. Consultas sobre enfermedades del embarazo, asistencia a partos».

Advertisement for Máquina para coser, including text: «Se vende una legítima «Singer» para zapatero, giratoria ó sea de brazo, está completamente nueva y urge venderla».

Advertisement for Callicida veloz, including text: «Curación segura y radical de CURELOS, OJOS DE GALLO y DUREZAS de los PIES, por antiguas que sean, en cuatro días».

Advertisement for A los enfermos de la vista, including text: «Clínica de enfermedades de los ojos de D. Rafael Sivera», «OFTÁLMICO «INDIO-PARAGUAYO»».